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Цель: воспитание чувства гордости, уважения к своей Родине, ее защитникам; формирование чувства патриотизма, уважения к подвигам героев Великой Отечественной войны.

Задачи:
· способствовать развитию интереса к истории своей страны;
· развивать творческие способности учащихся;
· собрать материал о земляках – участниках освобождения Румынии.

Ход классного часа
Михаил Найдич 
ВЕТЕР ПОБЕДЫ
За кромку облаков цеплялись ели,
Стояла пыль завесой у дорог.
Но танки шли — и в смотровые щели
Уже влетал Победы ветерок.

И обожженный ландыш встал в окопе, 
Когда танкисты в дыме и огне 
Несли освобождение Европе
На сделанной уральцами броне.
Сергей Наровчатов 
СОЛДАТЫ СВОБОДЫ
Полощут небывалые ветра
Наш гордый флаг над старым магистратом.
И город взят. И отдыхать пора,
Раз замолчать приказано гранатам.

А жителей как вымела метла, 
В безлюдном затеряешься просторе... 
Как вдруг наперерез из-за угла 
Метнулось чье-то платьишко простое.

Под ситцевым изодранным платком 
Иззябнувшие вздрагивают плечи... 
По мартовскому снегу босиком 
Ко мне бежала девушка навстречу.

И, прежде чем я понял что-нибудь, 
Меня заполонили гнев и жалость, 
Когда, с разбегу бросившись на грудь, 
Она ко мне, бессчастная, прижалась.

Какая боль на дне бессонных глаз, 
Какую сердце вынесло невзгоду... 
Так вот кого от гибели я спас! 
Так вот кому я возвратил свободу!

Далекие и грустные края, 
Свободы незатоптанные тропы...
· Как звать тебя, печальница моя?
· Европа!  
 1945

26 марта 1944 года в ходе Великой Отечественной войны произошло знаменательное событие: войска 2-го Украинского фронта, решительно громя противника, на 85-километровом участке вышли к государственной границе СССР — реке Прут. С холмов, покрытых виноградниками, воины увидели серебристую ленту реки. Это и была долгожданная граница, откуда 33 месяца назад враг начал топтать и осквернять советскую землю. 
Противник, ошеломленный сокрушающим натиском войск 2-го Украинского фронта, на одном из важных участков ввел в действие новые полки румынской армии. Но румынские солдаты неохотно шли в бой. Батальон пехоты, который прибыл в этот район, должен был уже через несколько часов начать боевые операции. Узнав об этом, солдаты пристрелили -командира батальона капитана Аназолеску и разбежались. Одна из групп в количестве 63 человек спряталась в помещении школы и полностью сдалась в плен нашим разведчикам. Участились случаи, когда заодно с румынскими стали разбегаться под ударом наших войск и немецкие солдаты. Гитлеровцы понимали, что их положение в Румынии с каждым днем становится все более угрожающим...
Первой форсировала Прут 27-я армия под командованием генерал-лейтенанта С. Г. Трофименко. В течение 27 и 28 марта, то есть второго и третьего дня после выхода на государственную границу, она преодолела реку и захватила плацдармы на ее западном берегу. Несколько позднее через Прут переправились правофланговые соединения 52-й армии, которой командовал генерал-лейтенант К. А. Коротеев.
В ночь на 27 марта 1944 г. наши войска вступили на территорию Румынии. Правительство СССР сделало в связи с этим заявление, что советские войска вошли в Румынию только вследствие военной необходимости и что СССР не имеет к Румынии никаких территориальных претензий. Войска четырех общевойсковых армий и соединения двух танковых армий больше четырех месяцев вели жестокие бои в Румынии. Стремясь во что бы то ни стало сохранить Румынию в качестве своего сателлита, Германия нанесла контрудар по нашим войскам силами 10 дивизий,   в  том   числе  4 танковых.   Семь  дней наши солдаты отбивали атаки. Немцы потеряли 27 тыс. солдат и офицеров, более 500 танков и штурмовых орудий, 366 самолетов, но добиться поставленных целей — отбросить наши войска за реку Прут— не смогли.
20 августа войска 2-го Украинского и 3-го Украинского фронтов начали Ясско-Кишиневскую операцию. Против них оборонялась группа армий «Южная Украина» в составе немецких и румынских войск: 900 тыс. человек, 7600 орудий и минометов, 404 танка и штурмовых орудия, 810 боевых самолетов.
На пятый день наступления главные силы этой группы армий — 18 дивизий из 25-ти — были окружены и впоследствии полностью разгромлены.
23 августа в Бухаресте началось вооружённое восстание, которое поддержал молодой король Михай. Фашистский режим Антонеску был свергнут.

Из воспоминаний маршала Советского Союза М.В.Захарова:
«Первое, что бросилось в глаза нашим воинам на румынской земле,— это запустение и крайняя бедность деревень и поселков. Заткнутые тряпками или забитые фанерой окна маленьких, ушедших в землю подслеповатых избушек, безлюдье... Но вот на улице появляется один человек, за ним следом из-за углов избушек и из ям робко выходят старики, женщины, дети.
Первые встречные румыны были поражены добрым, дружественным отношением к ним со стороны советских воинов. И сразу же потянулись из лесов жители деревень, прятавшиеся там. С искренним удивлением они смотрели на проходящие мимо колонны бойцов, пушки, танки. Организованность советских воинов, их дисциплина вызывали неподдельное восхищение простых людей страны.
Между румынским населением и советскими воинами сразу установились нормальные отношения. Жизнь в освобожденных городах и селах входила в нормальное русло. Очень быстро трудящееся население убеждалось в добрых целях, с которыми вступили советские войска в Румынию, тепло и сердечно встречало наших воинов».

Александру Тома
К НАМ ИДЕТ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Идет к нам, идет справедливость. 
Тупую долой терпеливость! 
Рабы в кабале у машины, 
Пора уже выпрямить спины. 
В бараки, землянки, заводы 
Врывается солнце свободы. 
Вы видите луч его острый,
                       О братья, о сестры?
Он рвется, он льется с Востока.
· Проснитесь! — зовет издалека.
· Прочь, трусы! Я в полыме боя 
· Зову смельчаков и героя. 
· Вставайте, отважных отряды, 
· Кто знает, как рушить преграды, 
· Стремитесь рекой полноводной
                       На зов благородный!
Вы — прошлого грозные судьи,
Да будут щитом ваши груди,
Щитом нерушимым от века
В войне за права человека!
Да будет единство оплотом
В сраженьях с насильем и гнетом!
Рабы, не миритесь с судьбою!
                          Оружие к бою!
1944
Перевод с румынского Р. Морана
Юрий Левитанский 
РУМЫНСКИЕ ЦВЕТЫ
Из старой тетради
Пропыленные клены и вязы.
Виноградные лозы в росе. 
Батальоны врываются в Яссы
и выходят опять на шоссе. 
Здесь история рядом творится.
И, входя в неизбежную роль, 
нас державные чествуют лица
и приветствует юный король. 
Сквозь цветы и слова величальные
мы идем, сапогами пыля, 
и стоят генералы печальные
за спиной своего короля. 
Астры падают справа и слева,
и, холодные хмуря черты, 
Напряженно глядит королева
                            на багровые эти цветы.
1944



Михаил Тимошечкин
МНЕ ДОВЕЛОСЬ В СОСТАВЕ ВОЙСКА...

Мне довелось в составе войска 
Пройти румынские поля 
И у советского посольства 
Сменять охрану короля.
Послы к солдату, как к полпреду,— 
Без этикетной кутерьмы: 
В то время на фронтах Победу 
В Европу приносили мы...
Но я послов держал в опале, 
Недосягаем в их глазах. 
Мне с улицы цветы бросали 
Девчонки в рваных постолах...
Мне довелось увидеть лично, 
Как проходил за рядом ряд 
По главным улицам столичным 
Румынский пролетариат.
Народ на часовых советских 
Обрушивал приветствий шквал, 
И на проспекте королевском 
Гремел «Интернационал».
Его величества заставы 
Поразбежались за версту... 
И по неписаным уставам 
Я улыбался на посту.

     При освобождении Румынии от немецко-фашистских оккупантов погибли более 53 тыс. советских солдат и офицеров. Советские военные захоронения находятся в 160 румынских городах и населенных пунктах. В ноябре 2005 года между Румынией и Российской Федерацией было подписано межправительственное соглашение, ратифицированное затем парламентами 
двух стран, о взаимном сохранении и уходе за воинскими захоронениями на территории каждого государства.

     В знак признательности румынского народа Советской Армии – освободительнице на площади Победы в Бухаресте воздвигнут памятник советским воинам. На высоком постаменте стоит устремленная вперед фигура советского воина с развевающимся знаменем в руках.
     Памятник открыт в 1945 году.
     Автор памятника – румынский скульптор К. Бараски.
     Этот памятник находился в центре города, на Площади Победы, рядом с резиденцией румынского правительства. В конце 80-х годов, по решению румынских властей и под предлогом строительства метро в Бухаресте, его перенесли на несколько сотен метров, на шоссе Киселева, в небольшой сквер. Это вызвало напряженность между Советским посольством и властями. В 1991-м году, уже после антикоммунистической революции, памятник подвергался вандализму. В итоге, памятник перенесли на воинское кладбище, где захоронено много советских солдат. Постамента у памятника больше нет, он стоит на земле, среди могил.
     Сохранность советских памятников в Румынии периодически подвергается угрозам со стороны вандалов. Так, 8 сентября 2009 года в Бухаресте неизвестные забросали красной краской одну из статуй мемориала советским воинам-освободителям — и дело дошло до ноты протеста МИД РФ. Но уже в конце месяца посол России в Румынии Александр Чурилин поблагодарил мэра Бухареста Сорина Опреску за «энергичные и решительные меры» по устранению актов вандализма.
     Наши соотечественники, часто бывающие в уездах Румынии, расположенных близко к границам с другими государствами, – Болгарией и Молдовой, – отмечают, что жители этих регионов,  бережно относятся к памятникам советским воинам-освободителям от нацизма, возле которых каждый год – свежие цветы». Как, например, до сих пор благодаря усилиям местных жителей в отличном состоянии сохраняются монументы солдатам Красной Армии близ Ясс (рядом с границей Молдовы) и недалеко от румынского города Кэлэраш у границы с Болгарией.

Михай Бенюк
НАДПИСЬ НА МОГИЛЕ СОВЕТСКОГО ВОИНА

Спит сын советского народа тут. 
Он пал, Румынию освобождая. 
Ему пожертвуй несколько минут, 
В молчании могилу созерцая.

К плите холодный лоб свой приложи... 
Погиб он, чтобы без господ ты жил, 
Чтоб, осеняя твой родной очаг, 
Победно развевался красный флаг.
Свободу миру ты вернул, солдат. 
Да будет честь тебе и слава, брат.

Перевод с румынского  И. Гурова

Уроженцы Алтайского края – участники освобождения Румынии
1. Родился Василий Егорович в 1926 году в селе Ново-Егорьевском Ново-Егорьевского района Алтайского края. До войны работал в колхозе. В мае 1944 года его призвали на фронт, где он принимал участие в освобождении Румынии, Польши, Венгрии, Чехословакии, воевал на территории Германии, форсировал Одер, уничтожал фашистов на Сандомирском направлении.
За форсирование Одера был награжден орденом Славы III степени.
После войны с Германией Василий Егорович побывал и на Дальнем Востоке, где с таким же успехом громил японских самураев. К ордену Славы добавились медали «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.».
После войны рядовой пехоты Василий Курников приехал в Рубцовск и устроился на АТЗ, где проработал сорок один год. Жил с семьей на улице Мукомольной, д.1.1 Других сведений нет.
2. Кремлёв Пётр Васильевич родился в селе Саввушки Змеиногорского района Алтайского края. Окончил всего семь классов сельской школы и в четырнадцать лет уехал к родственникам в город Иркутск. Там он уже самостоятельно зарабатывал себе на жизнь после окончания фабрично-заводского училища по специальности слесарь-лекальщик.
В сентябре 1940 года он был призван на действительную службу в ряды Красной Армии, служил в Монголии.
А с ноября 1942 по май 1945 года участвовал в Великой Отечественной войне. Был радиотелеграфистом.
Пётр Васильевич воевал под Сталинградом, участвовал в Корсунь-Шевченковской группировке и Ясско-Кишеневской операции, в боях на озере Балатон, где был легко ранен. Освобождал города Бухарест, Будапешт, Вену.
Победу встретил в Праге.
Сержант Кремлёв был награжден орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За взятие Вены», «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги».
Служба в армии для Петра Васильевича закончилась в 1947 году. После краткого пребывания у родных он приехал в Рубцовск и поступил на АТЗ электриком в моторный цех, на пенсию вышел в шестидесятилетнем возрасте из механосборочного цеха №1, где он трудился последнее время.
Общий трудовой стаж его составил 38 лет, жил с семьей на улице Ангарской, д. 12.
В январе 2005 года он умер, похоронен в Рубцовске.
3. Родился Александр Григорьевич Колычев в селе Коробейниково Шипуновского района Алтайского края.
Судьба сложилась так, что до Великой Отечественной войны он трудился на Северном лесопункте бухгалтером.
В январе 1943 года был призван на фронт. Доехав до Челябинска, Александр был направлен в город Свердловск в пехотное училище. С марта того же года служил в 207-м стрелковом полку 70-й гвардейской дивизии на 4-м Украинском фронте.
Свой первый бой Александр Колычев принял 25 августа 1943 года под Севском. Потом освобождал Глухов, Житомир, Киев, Винницу, Каменец Подольский и другие города.
Воевал в Польше, Румынии, Чехословакии и на территории Германии. Был командиром батареи 122мм минометного полка.
Первой медалью «За отвагу» гвардии сержант Колычев награжден за форсирование реки Десна, затем орденом
Красной Звезды, а орденом Славы III степени за уничтожение пяти огневых точек. Он удостоен также медалей «За освобождение Праги», «За храбрость» (ЧССР), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» и ордена Отечественной войны II степени.
После войны работал на АТЗ в кузнечном цехе. За успехи в труде награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».
4.  Иван Михайлович Кишкин родился в селе Веселоярск Рубцовского района.
Окончив восемь классов, уехал в Алма-Ату. Там окончил курсы киномехаников, и его направили работать по специальности в город Жангиз-тобе Семипалатинской области.
Летом 1942 Иван приехал в село к родителям и явился в военкомат с просьбой мобилизовать в армию.
В августе его призвали на службу и направили на учебу в Рубцовское пехотное училище. По окончании учебы был зачислен в 788-й стрелковый полк командиром отделения 122мм минометной батареи, затем стал командиром отделения управления в том же полку.
При беседе с Иваном Михайловичем он по состоянию здоровья, ослабленной памяти не смог поделиться своими воспоминаниями о фронтовых буднях и личном участии в боевых операциях. Его дочь, Ирина Ивановна, рассказывала, что ранее отец говорил, что после окончания учебы в пехотном училище их выпуск в полном составе был направлен под Сталинград на пополнение наших воинских частей. Отец воевал на Курской дуге, освобождал города: Полтаву, Белгород, Харьков, Кременчуг, участвовал в боях в Польше, Румынии, на территории Германии. Пришлось драться с врагом и при проведении Висло-Одерской наступательной операции в 1945 году, когда он находился в составе войск 1-го Украинского фронта. Именно в этих боях отец был награжден орденом Славы III степени. До этого он воевал на Степном и 2-м Украинском фронтах.
К ордену Славы добавились медали «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.».
Иван Михайлович считал себя удачливым и счастливым человеком: домой вернулся живым и даже не раненым, несмотря на все ужасы, что пришлось пережить на фронтах войны.
В марте 1947 года младший сержант Иван Кишкин вернулся в родное село и стал заведующим клубом. Через два года сменил профессию на киномеханика районной кинофикации. Но и здесь он долго не задержался и устроился поездным кочегаром в паровозное депо станции Рубцовка.
В 1956 году окончил Алма-Атинскую трехгодичную школу машинистов паровозов. Стал работать по этой специальности.
Транспорт совершенствовался, паровозы сменились тепловозами, а потому Ивану Михайловичу пришлось переучиваться на новый вид железнодорожного транспорта.
В 1979 он вышел на пенсию будучи машинистом тепловоза.
Иван Михайлович умер в мае 2009 года, похоронен в родном селе.
5.    Родился Павел Степанович Черепанов на Алтае. В 1940 году вступил в комсомол.
Перед демобилизацией из армии в 1945 году он был помощником командира взвода в 72-й гвардейской дивизии воздушно-десантной армии, входившей в состав войск 3-го Украинского фронта.
С боями прошел Румынию, Венгрию, Австрию.
О том, как воевал Павел Черепанов на фронтах Великой Отечественной, мы узнали из публикаций городской газеты за 2004 год, статью которой считаем целесообразной изложить с наименьшим сокращением. В ней говорится:
«В суровые годы Великой Отечественной войны Павел Черепанов трудился электромонтажником на строительстве АТЗ.
В августе 1942 года он был призван в армию, на фронт, где сражался с фашистами до окончания войны в 72-й гвардейской стрелковой дивизии, 22-м стрелковом полку.
Боевое крещение пулеметчик Черепанов получил южнее Белгорода, в районе села Маслова Пристань. Озверевшие фашисты шли в атаку. В руках Павла был пулемет. Цель - уничтожить врага. И он это делал исправно. Сколько длился бой, уточнить трудно. Он закончился для Черепанова внезапно - одним взрывом, которым искорежило пулемет и заживо погребло пулеметчика. Окоп, в котором находился
Павел, сравняло с землей. Это увидели с наблюдательного пункта полка, и в далекий Рубцовск полетела похоронка.
Бой утих. На поле пришли санитары: подобрать раненых, похоронить убитых, передать их документы в штаб. Когда погребенного землей пулеметчика откопали, боец открыл глаза. Он был жив. В госпиталь не пошел. Отлежался - и снова в бой...
Бойцы упорно шли к Днепру. Небольшая остановка на берегу речки Орель. За ней - враг. Для правильности ведения огня и дальнейшего наступления необходимо было разведать силы врага. На задание отправились добровольцы: Черепанов и Гайбадулин. Переплыв реку, по огородам пробрались в село. Нанесли на план несколько огневых точек врага. Около одной избы заметили часового, который прохаживался по двору с автоматом за плечами.
Разведчики тихо захватили его и привели в свой штаб. Сведения оказались очень ценными.
С боями двигались на запад бойцы, и вместе с ними - Павел Черепанов из Рубцовска. Был он ранен и вновь сражался.
Еще одну похоронку получила мама Павла из далекой Румынии. Его минометный расчет с нейтральной полосы вел огонь по неприятелю с целью разведки и обнаружения вражеских огневых точек. Расчет был оглушен вражеским взрывом, но Павел остался жив.
Биографию фронтовых дорог Павла Степановича можно проследить по наградам: орден Красной Звезды, ордена Славы III и II степеней, Отечественной войны, медали «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.».
К боевым наградам прибавились трудовые, когда он в 1947 году вернулся из армии и приступил к работе. В 1948 году фрезеровщик АТЗ Павел Черепанов получил грамоту ЦК ВЛКСМ, в 1954 его наградили бронзовой медалью ВДНХ за участие в разработке и изготовлении ДТ-54».
В 1955 году окончил Рубцовский машиностроительный техникум по специальности «обработка металлов резанием».
Десять лет проработал на заводе запасных частей, а перед уходом на пенсию - на РМЗ старшим инженером-конструктором в СКВ. В 1950 году стал коммунистом.
У него медали: «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», звание ветерана труда; имя Черепанова П.С. занесено на Доску почета, галерею передовиков производства, а грамот, благодарностей и не счесть.
Жил Павел Степанович на улице Октябрьской, д. 104, кв.9.







