Информация о модернизации.

Стоит отметить, что в последние годы большое внимание уделяется школе. Обновлено компьютерное и учебное оборудование, пополнился учебный фонд библиотек.

За 2011-2012 учебный год приобретено:

- для обеспечения условий для реализации ФГОС: ноутбук, проектор,  принтер, ЛЕГО-конструктор, экран, диски для использования на уроках русского языка, математики, окружающего мира, иностранного языка. Учащиеся второго класса освоили работу с ЛЕГО-конструктором. Это способствую развитию у детей логического мышления.

-пополнился учебный фонд библиотеки на сумму  47209 рублей, приобретено 266 экземпляров учебников и художественной литературы.

- выделены средства для повышения квалификации, учитель истории прошла курсы по персонифицированной модели.
- на 20000 рублей получено лабораторное оборудование для начальной школы: комплект разряды и классы чисел, набор цифр от 0 до 10 с магнитным креплением, комплект наглядных пособий. Умножение учим с увлечением, комплект наглядных пособий для словарно-логических упражнений по русскому языку в начальной школе, дидактический материал в сюжетных картинках «Моя Родина – Россия» и т.д. приобретённое оборудование используется на уроках и во внеурочной деятельности.
- на 20000 рублей приобретено оборудование для внеурочной деятельности. Это полоса препятствий из 12 фигур. Учителя используют на уроках физической культуры, а также будут использовать на  спортивных часах, проводимых Днях здоровья.
Всё это создаёт комфортные условия для обучения. Ко многому обязывает учителей, так как в образование вкладываются немалые средства, естественно, должна быть и отдача. А они у нас есть. В школе нет отстающих, в 2012 году школа победила в краевом конкурсе «Наша новая школа-2012»
